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いなばエリア 「ふれあいの橋の会」 議事録 

【日   時】 令和８年５月１９日（火）１3時3０分～１4時30分  

【場   所】 介護老人保健施設いなば幸朋苑  

【出 席 者】 澤田博隆 委員   入江敏夫 委員   虎井佐恵子 委員  

薮本剛 総合施設長 田中俊介 施設長  青木康浩 係長  

石上純子 係長   林広一 主任    米原喬子 主任  

 

 

 

 

 

 

 

 

介護老人保健施設いなば幸朋苑 

定員 100 名 

 

 

 

 

1 開会・挨拶（薮本総合施設長） 

委員の皆さまには、お忙しいところご参加いただき、ありがとうございます。

1 階の通所リハビリ、デイライフゆうゆうは、10 月にいただいたご意見を参考

にレイアウトの見直しを行いました。後ほどご確認ください。その他、前回指摘

事項の改善状況もご確認いただき、お気づきの点をご遠慮なくご指摘ください。

よろしくお願いいたします。 

 

２ 環境点検（巡回前） 

田中施設長：今回の巡回は、老健です。前回は 1 年前の 5 月に行いました。先ず、

前回ご指摘いただいた内容の改善点を報告させていただきます。 

林主任 ：前回ご指摘いただいた５点について報告します。 

◎「3 階トイレの表示撤去」については、利用者トイレとしては使って

いないため表示を撤去し、物品置き場として中の物品を整理しました。 

◎「2 階のホワイトボードの目的整理と活用方法の見直し」については、

利用者の見やすい位置に変更しました。食事のメニュー表を掲示し、

一緒にメニュー選びを行っています。 

◎「計画的な設備改修。ブレーカーが落ちる問題への対応」については、

法人本部の管財とも連携し、順次、問題個所の更新を進めています。

現在、ブレーカーが落ちる事はありません。 

◎「季節感の演出・世間との繋がりの工夫」については、紫陽花など季

介護老人保健施設いなば幸朋苑 
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節に応じた掲示物に変更しました。3 月には職員が「鳥取マラソン」

に 4 名参加し、多数の利用者から応援をいただきました。その様子も

掲示しています。リハビリの一環として利用者さんと一緒に畑で草取

りや水やりも行っています。 

◎「2 階吹き抜けの騒音軽減、空調効率化」については、1 階のフロア

を配置転換した関係で、音の問題は解消しました。 

   

<3 階トイレ表示撤去> <ホワイトボード見直し> <季節や行事の掲示物> 

 

 入江委員：鳥取マラソンは、「こうほうえん」として参加されましたか。以前は砂丘

一斉清掃にも参加されていましたが、大企業として会社のアピールにも

なりそうですが。 

 林主任 ：個人としての参加でした。ご利用者と職員が沿道の一区画で応援してく

れており、とても嬉しかったです。 

 虎井委員：世間的に働き方改革の流れもあり、土日の参加強制も難しくなっている

影響もあるのでしょうね。 

 

 澤田委員：面会は今も制限があるのでしょうか。 

林主任 ：老健は医師の方針もあり、2 階は渡り廊下、3 階は角の面会スペースで

15 分面会を行っていただいています。 

 

澤田委員：介護報酬が改定されたと聞きましたが、状況はいかがでしょうか。倒産

する会社も出ていますが。 

総合施設長：今年度臨時で改定が行われます。介護報酬の伸びに対し、物価や燃料費、

食事材料費、人件費はどんどん上がっています。正直厳しい状況です。 

虎井委員：知り合いが訪問看護事業所を閉鎖しました。家族の介護力も下がってお

り在宅サービスの維持も難しいと言っていました。 

 

2 環境点検（巡回中） 

田中施設長：1 階の中央には、活動スペースと、どなたでも座っていただける交流ス

ペースを新設しました。デイサービスとデイケアの間に活動スペースを

設けることで、お互いが交流できないかと試行しています。 

澤田委員：とても広々として、1 階が明るくなりましたね。 
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<1 階レイアウト変更> 

（上は老健 2 階吹き抜け） 

<1 階の交流スペース> 

 

虎井委員：2 階の浴室前に貼ってある掲示物は、誰向けでしょうか。3 階には無く、

文字も小さくて読みづらいと思いますが。 

米原主任：職員向けですが、3 階に無い理由や文字の大きさなど確認し統一します。 

 

澤田委員：居室に名前のない人や文字体が違う人、ズレて掲示されている人が居ま

すが、何故ですか。 

石上係長：入居者が掲示を希望されない場合は、名前は掲示しません。掲示方法、

文字等については整理します。 

  

<2 階浴室前の掲示物> <居室入居者名表示> 

      

４ 環境点検（巡回後） 

 入江委員：綺麗になって明るい雰囲気になり、利用者さんも喜んでいるのではない

でしょうか。ただ、壁紙が剥がれているところや、テープの跡が残って

いるところが気になりました。補修できないものでしょうか。 

総合施設長：今はプラスチックのケースに入れて掲示するようにしていますが、ご指

摘の通り昔テープを貼っていた箇所は跡が残っています。計画的に修繕

していきます。 
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<クロスのめくれ複数個所> <テープで貼られている掲示> 

 

虎井委員：前回指摘した事項が改善されていました。掲示物も利用者目線になって

いました。特に、床にホコリが全くなく、綺麗に清掃されていることに

は驚きました。1 点、ベランダは掃除した方がよいですね。ベランダに

椅子が置いてあり、利用者がその上に乗るとリスクもありますので、片

付けた方がよいでしょう。 

素朴な疑問ですが、倉庫にポータブルトイレがたくさん置いてありまし

た。型も古く、必要なければ整理された方がよいのではないかなと思い

ました。 

林主任 ：ポータブルトイレは全部使っています。日中は共同トイレを使いますし、

匂いの問題もあるので倉庫に片付けます。夜間は利用者がしっかり休め

るように居室に移動して使用しています。倉庫内の置き方について工夫

できないか考えます。 

 米原主任：ベランダについては職員の休憩場所として使っていたのですが、危険と

言う点には意識が向いていませんでした。今後、使い終わった後の片付

けなどについて職員間で話し合います。 

  

<日中倉庫のポータブルトイレ> <３階ベランダの汚れと椅子> 

    

 澤田委員：毎回、前回指摘事項が改善されており、委員としても意見してよかった

と思います。 

毎回のことで恐縮ですが、やはり 2 階、3 階のデイルームの照明が暗い

です。LED 化はできないものでしょうか。 

今回、物置として整理された中央の元トイレですが、ご利用者向けでは

ないためカーテンを付けて中が見えないようにした方が良いのではな
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いでしょうか。 

     また、モノを大切にするのは良いのですが、デイルームのテーブルで剥

げていた物がありました。ご利用者も使われるものとして修繕か、買換

えをされた方がよいのではないでしょうか。 

     3 階洗面台のコップは、消毒中のため台に並べてあるとのことでしたが、

衛生面もありますので棚に置くなどされた方が良いと思います。 

     あと、老健ではないですが、1 階のスペースについて。デイケアとデイ

サービスを比べると、デイケア側が少し詰め込まれているように感じま

した。もう少しゆったり使えるように、スペースを入れ替えるなどの工

夫はできないでしょうか。 

  

<3 階デイルーム照明> <2 階中央物置（元トイレ）> 

 
 

<3 階テーブルの傷> <3 階洗面のコップ> 

 

林主任 ：掲示物や壁紙など、景色になっていて、職員向けの注意点や利用者向け

の案内が混在していました。改めて統一したいと思います。 

米原主任：ベランダは意識が向いていませんでした。早速掃除の実施と、使い方に

ついて職員の話し合いを行います。 

青木係長：ちょっとしたところの一つひとつが、職員の動きを中心にした作り、職

員目線になっていると思いました。ご利用者にとって必要ないものを、

見えないようにすることも大事だと思いました。ありがとうございます。 

 石上係長：床が綺麗と褒めていただけたのが今日一番嬉しいです！外国人留学生ア

ルバイトや軽作業の職員が毎日一生懸命磨いてくれているおかげです。 

掲示物について、毎日見ている私たちが風景化してしまっていた部分が

ありました。クロスやテーブルなど古いモノが多いですが、委員の皆さ

んの目線を参考に、ご利用者にとって、より良い環境づくりを目指して

工夫していきます。 
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田中施設長：設備や壁紙は法人本部管財と調整しながら、計画を立てて修繕していく

予定です。1 階スペースの有効活用方法について、継続して見直したい

と思います。 

総合施設長：今回もたくさんのご指摘をいただき、ありがとうございます。 

まずはご提案いただいた内容を一つ一つ確実に改善していきたいと思

います。引き続き、よろしくお願いいたします。 

 

【まとめ】 

指摘事項 評価事項 

壁紙の剥がれ、テープ跡の補修・清掃 前回の指摘事項が改善されていた 

ベランダの清掃と椅子の片付け 
床に埃がなくキレイに清掃されてい

る 

ポータブルトイレ置き場の整理 1 階が明るくなった 

2 階、3 階デイルームの照明が暗い  

中央物置（元トイレ）前のカーテン設

置 
― 

洗面所のコップ位置の見直し（衛生

面） 
― 

デイルームのテーブル劣化  

 

 

【次   回】 令和 8 年 6 月 16 日（火）１３時３０分～ 

にしまち幸朋苑（通所リハビリ・訪問看護・訪問リハビリ） 

 


